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FREQUÊNCIAS 
 
p1 Freguesia 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Cristelo 42 4,3 4,3 4,3 

2 Caramos 66 6,7 6,7 11,0 

3 Mouçós 65 6,6 6,6 17,7 

4 Vilar de Andorinho 48 4,9 4,9 22,6 

5 Perafita 23 2,4 2,4 24,9 

6 Póvoa de Varzim 66 6,7 6,7 31,7 

7 Espinhel 61 6,2 6,2 37,9 

8 Tonda 42 4,3 4,3 42,2 

9 Santa Joana 44 4,5 4,5 46,7 

10 Castelo Branco 44 4,5 4,5 51,2 

11 Enxara do Bispo 38 3,9 3,9 55,1 

12 Setúbal (Nossa Senhora 
da Anunciada) 

87 8,9 8,9 64,0 

13 São Sebastião da 
Pedreira 

65 6,6 6,6 70,7 

14 Santa Iria de Azóia 64 6,5 6,5 77,2 

15 São Marcos 66 6,7 6,7 83,9 

16 Ourique 36 3,7 3,7 87,6 

17 Malagueira 38 3,9 3,9 91,5 

18 Odiáxere 44 4,5 4,5 96,0 

19 Almancil 39 4,0 4,0 100,0 

Total 978 100,0 100,0  

 
 
Reg Região 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Norte 310 31,7 31,7 31,7 

2 Centro 191 19,5 19,5 51,2 

3 Lisboa e Vale do Tejo 320 32,7 32,7 83,9 

4 Alentejo 74 7,6 7,6 91,5 

5 Algarve 83 8,5 8,5 100,0 

Total 978 100,0 100,0  

 
 
Dim Dimensão 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Urbana 584 59,7 59,7 59,7

2 Rural 394 40,3 40,3 100,0

Total 978 100,0 100,0  
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p2 Idade 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 18 9 ,9 ,9 ,9

19 7 ,7 ,7 1,6

20 2 ,2 ,2 1,8

21 17 1,7 1,7 3,6

22 11 1,1 1,1 4,7

23 12 1,2 1,2 5,9

24 8 ,8 ,8 6,7

25 9 ,9 ,9 7,7

26 5 ,5 ,5 8,2

27 15 1,5 1,5 9,7

28 16 1,6 1,6 11,3

29 9 ,9 ,9 12,3

30 12 1,2 1,2 13,5

31 15 1,5 1,5 15,0

32 10 1,0 1,0 16,1

33 14 1,4 1,4 17,5

34 20 2,0 2,0 19,5

35 18 1,8 1,8 21,4

36 21 2,1 2,1 23,5

37 14 1,4 1,4 24,9

38 23 2,4 2,4 27,3

39 22 2,2 2,2 29,6

40 21 2,1 2,1 31,7

41 16 1,6 1,6 33,3

42 24 2,5 2,5 35,8

43 32 3,3 3,3 39,1

44 22 2,2 2,2 41,3

45 18 1,8 1,8 43,1

46 18 1,8 1,8 45,0

47 14 1,4 1,4 46,4

48 19 1,9 1,9 48,4

49 18 1,8 1,8 50,2

50 29 3,0 3,0 53,2

51 22 2,2 2,2 55,4

52 19 1,9 1,9 57,4

53 27 2,8 2,8 60,1

54 14 1,4 1,4 61,6

55 19 1,9 1,9 63,5

56 17 1,7 1,7 65,2

57 16 1,6 1,6 66,9

58 29 3,0 3,0 69,8

59 16 1,6 1,6 71,5

60 22 2,2 2,2 73,7

61 21 2,1 2,1 75,9

62 16 1,6 1,6 77,5

63 13 1,3 1,3 78,8

64 11 1,1 1,1 80,0

65 12 1,2 1,2 81,2

66 12 1,2 1,2 82,4
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67 5 ,5 ,5 82,9

68 17 1,7 1,7 84,7

69 16 1,6 1,6 86,3

70 10 1,0 1,0 87,3

71 17 1,7 1,7 89,1

72 19 1,9 1,9 91,0

73 12 1,2 1,2 92,2

74 4 ,4 ,4 92,6

75 9 ,9 ,9 93,6

76 4 ,4 ,4 94,0

77 12 1,2 1,2 95,2

78 11 1,1 1,1 96,3

79 13 1,3 1,3 97,6

80 9 ,9 ,9 98,6

81 3 ,3 ,3 98,9

82 1 ,1 ,1 99,0

83 6 ,6 ,6 99,6

85 2 ,2 ,2 99,8

89 1 ,1 ,1 99,9

91 1 ,1 ,1 100,0

Total 978 100,0 100,0  

 
 
p2Agr Escalões etários 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 18-24 anos 66 6,7 6,7 6,7 

2 25-34 anos 125 12,8 12,8 19,5 

3 35-44 anos 213 21,8 21,8 41,3 

4 45-54 anos 198 20,2 20,2 61,6 

5 55-64 anos 180 18,4 18,4 80,0 

6 65 ou mais anos 196 20,0 20,0 100,0 

Total 978 100,0 100,0  

 
 
p3 Sexo 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Masculino 429 43,9 43,9 43,9

2 Feminino 549 56,1 56,1 100,0

Total 978 100,0 100,0  
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p4 Qual o seu grau de instrução? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Menos do que a 4ª classe 85 8,7 8,8 8,8

2 4ª classe antiga, 6ª classe ou ciclo 
preparatório recentes 

313 32,0 32,3 41,0

3 5º ano antigo ou 9º ano unificado, 10º 
ano, 11º ano 

162 16,6 16,7 57,7

4 7º ano antigo, ano propedêutico, 12º 
ano recente ou curso médio 

198 20,2 20,4 78,1

5 Frequência da universidade ou 
bacharelato 

55 5,6 5,7 83,8

6 Licenciatura, mestrado ou 
doutoramento 

157 16,1 16,2 100,0

Total 970 99,2 100,0  
Missing 7 Ns/Nr 8 ,8   
Total 978 100,0   

 
 
p5 Em geral, como avalia o desempenho do actual governo? Acha que tem 
sido muito bom, bom, mau ou muito mau? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Muito bom 15 1,5 1,7 1,7 

2 Bom 262 26,8 29,4 31,1 

3 Mau 307 31,4 34,5 65,6 

4 Muito mau 306 31,3 34,4 100,0 

Total 890 91,0 100,0  
Missing 5 Ns 71 7,3   

6 Nr 17 1,7   
Total 88 9,0   

Total 978 100,0   

 
 
p6 Em seu entender, algum partido da oposição faria melhor que o 
actual Governo, se estivesse a governar? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 141 14,4 16,7 16,7

2 Não 703 71,9 83,3 100,0

Total 844 86,3 100,0  
Missing 3 Ns 123 12,6   

4 Nr 11 1,1   
Total 134 13,7   

Total 978 100,0   
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p7 Qual? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Bloco de Esquerda 13 1,3 11,8 11,8 

2 CDU/PCP 29 3,0 26,4 38,2 

3 PS 65 6,6 59,1 97,3 

4 Outro 3 ,3 2,7 100,0 

Total 110 11,2 100,0  
Missing 5 Ns 20 2,0   

6 Nr 11 1,1   
System 837 85,6   
Total 868 88,8   

Total 978 100,0   

 
 
p8 Em geral, acha que a actuação do governo teve mais coisas positivas do que 
negativas ou mais coisas negativas do que positivas? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Mais positivas que 
negativas 

279 28,5 32,4 32,4 

2 Mais negativas que 
positivas 

583 59,6 67,6 100,0 

Total 862 88,1 100,0  
Missing 3 Ns 100 10,2   

4 Nr 16 1,6   
Total 116 11,9   

Total 978 100,0   

 
 
p9 Comparando este governo com o governo anterior, acha que está a governar 
melhor, a governar pior ou nem uma coisa nem outra? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Melhor 322 32,9 34,9 34,9 

2 Pior 216 22,1 23,4 58,3 

3 Nem uma coisa nem outra 385 39,4 41,7 100,0 

Total 923 94,4 100,0  
Missing 4 Ns 43 4,4   

5 Nr 12 1,2   
Total 55 5,6   

Total 978 100,0   
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p10 Quais são as suas expectativas para o futuro próximo em relação à governação: 
acha que o governo vai governar melhor, governar pior, ou nem uma coisa nem outra? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Melhor 283 28,9 33,1 33,1 

2 Pior 283 28,9 33,1 66,3 

3 Nem uma coisa nem outra 288 29,4 33,7 100,0 

Total 854 87,3 100,0  
Missing 4 Ns 116 11,9   

5 Nr 8 ,8   
Total 124 12,7   

Total 978 100,0   

 
 
p11 Na sua opinião, as medidas que têm vindo a ser tomadas por este 
governo levarão a que o país, no futuro, seja mais competitivo e 
aumente os seus níveis de desenvolvimento? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 351 35,9 44,9 44,9

2 Não 430 44,0 55,1 100,0

Total 781 79,9 100,0  
Missing 3 Ns 185 18,9   

4 Nr 12 1,2   
Total 197 20,1   

Total 978 100,0   

 
 
p12 Na sua opinião, há alternativas viáveis ao rumo que este governo 
tem seguido? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 384 39,3 51,1 51,1

2 Não 368 37,6 48,9 100,0

Total 752 76,9 100,0  
Missing 3 Ns 213 21,8   

4 Nr 13 1,3   
Total 226 23,1   

Total 978 100,0   
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p13 Tendo em conta a situação económica e social do país, pensa que a orientação 
prioritária deve ser reduzir a dívida pública ou combater o desemprego? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Reduzir a dívida pública 104 10,6 11,0 11,0 

2 Combater o desemprego 617 63,1 65,4 76,5 

5 Ambas 222 22,7 23,5 100,0 

Total 943 96,4 100,0  
Missing 3 Ns 27 2,8   

4 Nr 8 ,8   
Total 35 3,6   

Total 978 100,0   

 
 
p14 Da seguinte lista, quais os três temas que deveriam ser prioridades do governo 
durante o período de crise económica? 

 
Responses Percent of 

Cases N Percent 

p14a p14.1 Redução do desemprego 870 34,9% 90,2% 

p14.2 Manutenção de poder de compra das 
pessoas 

346 13,9% 35,9% 

p14.3 Investimento público 220 8,8% 22,8% 

p14.4 Redução do défice 352 14,1% 36,5% 

p14.5 Redução de impostos 372 14,9% 38,6% 

p14.6 Redução de salários 31 1,2% 3,2% 

p14.7 Aumento de impostos 15 ,6% 1,6% 

p14.8 Manutenção ou Aumento de apoios 
sociais 

245 9,8% 25,4% 

p14.9 Redução de apoios sociais 40 1,6% 4,1% 
Total 2491 100,0% 258,4% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1. 
964 valid cases; 14 missing cases. 

 
 
p15 Como é que avalia a prestação do Ministro das Finanças Vítor Gaspar? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Muito boa 44 4,5 5,2 5,2 

2 Boa 193 19,7 22,9 28,1 

3 Nem boa nem má 411 42,0 48,8 77,0 

4 Má 123 12,6 14,6 91,6 

5 Muito má 71 7,3 8,4 100,0 

Total 842 86,1 100,0  
Missing 6 Ns/Nr 136 13,9   
Total 978 100,0   
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p16 No contexto actual, pensa que a melhor solução para o país será continuar a ter o Euro 
como moeda ou optar pelo Escudo? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Permanecer no Euro 720 73,6 80,6 80,6

2 Sair do Euro e voltar ao escudo 173 17,7 19,4 100,0

Total 893 91,3 100,0  
Missing 3 Ns 78 8,0   

4 Nr 7 ,7   
Total 85 8,7   

Total 978 100,0   

 
 
p17 Recentemente foi assinado um acordo de Concertação Social pelo governo, UGT 
e associações patronais. Em geral, qual o seu posicionamento perante este acordo? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Concorda totalmente 32 3,3 3,7 3,7 

2 Concorda 214 21,9 24,8 28,5 

3 Discorda 168 17,2 19,4 47,9 

4 Discorda totalmente 86 8,8 10,0 57,9 

6 Não conhece o acordo 364 37,2 42,1 100,0 

Total 864 88,3 100,0  
Missing 5 Ns 102 10,4   

7 Nr 12 1,2   
Total 114 11,7   

Total 978 100,0   

 
 
p18.1 Nos últimos 12 meses, o seu núcleo familiar teve dificuldades em 
pagar, no prazo previamente estabelecido: Renda ou prestação da 
habitação 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 231 23,6 25,1 25,1

2 Não 691 70,7 74,9 100,0

Total 922 94,3 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 56 5,7   
Total 978 100,0   
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p18.2 Nos últimos 12 meses, o seu núcleo familiar teve dificuldades em 
pagar, no prazo previamente estabelecido: Contas de electricidade, 
água, gás 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 267 27,3 27,6 27,6

2 Não 701 71,7 72,4 100,0

Total 968 99,0 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 10 1,0   
Total 978 100,0   

 
 
p18.3 Nos últimos 12 meses, o seu núcleo familiar teve dificuldades em 
pagar, no prazo previamente estabelecido: Despesas de Alimentação 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 233 23,8 24,2 24,2

2 Não 728 74,4 75,8 100,0

Total 961 98,3 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 17 1,7   
Total 978 100,0   

 
 
p18.4 Nos últimos 12 meses, o seu núcleo familiar teve dificuldades em 
pagar, no prazo previamente estabelecido: Despesas/Mensalidades 
com a Escola, creches, ATL’s, Lares de idosos, etc. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 141 14,4 18,0 18,0

2 Não 642 65,6 82,0 100,0

Total 783 80,1 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 195 19,9   
Total 978 100,0   

 
 
p19.1 Utilização de transportes públicos 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Aumentou 114 11,7 20,8 20,8 

2 Mantém-se 365 37,3 66,6 87,4 

3 Diminuiu 69 7,1 12,6 100,0 

Total 548 56,0 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 10 1,0   

5 Não se aplica 420 42,9   
Total 430 44,0   

Total 978 100,0   
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p19.2 Utilização de automóvel 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Aumentou 33 3,4 4,1 4,1 

2 Mantém-se 505 51,6 62,6 66,7 

3 Diminuiu 269 27,5 33,3 100,0 

Total 807 82,5 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 8 ,8   

5 Não se aplica 163 16,7   
Total 171 17,5   

Total 978 100,0   

 
 
p19.3 Compra de produtos brancos (marcas de supermercados) 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Aumentou 551 56,3 60,1 60,1 

2 Mantém-se 332 33,9 36,2 96,3 

3 Diminuiu 34 3,5 3,7 100,0 

Total 917 93,8 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 24 2,5   

5 Não se aplica 37 3,8   
Total 61 6,2   

Total 978 100,0   

 
 
p19.4 Gastos com lazer (jantar fora, cinema, concertos, canais de TV...) 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Aumentou 19 1,9 2,7 2,7 

2 Mantém-se 220 22,5 30,9 33,5 

3 Diminuiu 474 48,5 66,5 100,0 

Total 713 72,9 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 16 1,6   

5 Não se aplica 249 25,5   
Total 265 27,1   

Total 978 100,0   
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p19.5 Qualidade dos alimentos consumidos 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Aumentou 54 5,5 5,6 5,6 

2 Mantém-se 778 79,6 81,1 86,8 

3 Diminuiu 127 13,0 13,2 100,0 

Total 959 98,1 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 12 1,2   

5 Não se aplica 7 ,7   
Total 19 1,9   

Total 978 100,0   

 
 
p20.1 Costuma pedir factura no restaurante? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Nunca/ raramente 345 35,3 45,3 45,3

2 Algumas vezes 145 14,8 19,0 64,3

3 Sempre/ a maioria das vezes 272 27,8 35,7 100,0

Total 762 77,9 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 9 ,9   

5 Não se aplica 207 21,2   
Total 216 22,1   

Total 978 100,0   

 
 
p20.2 Costuma pedir factura na praça/mercearia/ pequenas lojas? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Nunca/ raramente 607 62,1 64,5 64,5

2 Algumas vezes 126 12,9 13,4 77,9

3 Sempre/ a maioria das vezes 208 21,3 22,1 100,0

Total 941 96,2 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 10 1,0   

5 Não se aplica 27 2,8   
Total 37 3,8   

Total 978 100,0   
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p20.3 Costuma pedir factura na oficina? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Nunca/ raramente 286 29,2 35,1 35,1

2 Algumas vezes 110 11,2 13,5 48,6

3 Sempre/ a maioria das vezes 419 42,8 51,4 100,0

Total 815 83,3 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 19 1,9   

5 Não se aplica 144 14,7   
Total 163 16,7   

Total 978 100,0   

 
 
p20.4 Costuma pedir factura em pequenos arranjos em casa (canalizador, electricista, etc.)?

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Nunca/ raramente 424 43,4 51,2 51,2

2 Algumas vezes 122 12,5 14,7 65,9

3 Sempre/ a maioria das vezes 282 28,8 34,1 100,0

Total 828 84,7 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 20 2,0   

5 Não se aplica 130 13,3   
Total 150 15,3   

Total 978 100,0   

 
 
p21 Imagine que tem um problema na canalização de sua casa. Chama 
um técnico que lhe diz que terá de pagar 100€ pelo arranjo. Se quiser 
factura, serão 123€. Neste caso o que faria? Pedia ou não factura? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 299 30,6 32,3 32,3

2 Não 626 64,0 67,7 100,0

Total 925 94,6 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 53 5,4   
Total 978 100,0   
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p22 Porquê? Das seguintes frases escolha as duas que mais correspondem ao seu 
julgamento sobre esta situação. 

 
Responses Percent of 

Cases N Percent 

p22a p22.1 É uma obrigação legal 151 38,1% 51,0%

p22.2 Posso deduzir essa factura nos meus impostos 52 13,1% 17,6%

p22.3 Se não forem todos a pagar os seus impostos há 
uns que vão pagar sempre pelos outros 

91 23,0% 30,7%

p22.4 É uma maneira de ter a prova de que a canalização 
foi arranjada por aquele técnico 

102 25,8% 34,5%

Total 396 100,0% 133,8%

a. Dichotomy group tabulated at value 1. 
296 valid cases; 682 missing cases. 

 
 
p23 O que o levaria a pedir factura? 

 
Responses Percent of 

Cases N Percent 

p23a p23.1 Poder deduzir parte do valor dessa factura 362 45,3% 59,7%

p23.2 A factura ter alguma utilidade para mim 181 22,6% 29,9%

p23.3 Pediria factura se tivesse a noção de que a maioria 
dos portugueses faria o mesmo na mesma situação 

82 10,3% 13,5%

p23.4 Saber que o dinheiro dos impostos é bem aplicado 175 21,9% 28,9%
Total 800 100,0% 132,0%

a. Dichotomy group tabulated at value 1. 
606 valid cases; 372 missing cases. 

 
 
p24 Em geral, que ideia tem dos produtos portugueses quanto à sua qualidade? 
Em geral são de melhor, de pior, ou da mesma qualidade de outros produtos no 
mercado? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Melhor 710 72,6 74,7 74,7 

2 Pior 12 1,2 1,3 75,9 

3 Mesma qualidade 229 23,4 24,1 100,0 

Total 951 97,2 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 27 2,8   
Total 978 100,0   

 
 
p25 E quanto ao seu preço? Em geral, tem ideia de os produtos portugueses 
serem mais caros, mais baratos ou ao mesmo preço do que produtos 
semelhantes feitos no estrangeiro? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Mais caros 503 51,4 55,8 55,8 

2 Mais baratos 115 11,8 12,8 68,6 

3 Mesmo preço 283 28,9 31,4 100,0 

Total 901 92,1 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 77 7,9   
Total 978 100,0   
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p26.1 Fruta e legumes 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Portuguesa 761 77,8 78,0 78,0 

2 Outra 17 1,7 1,7 79,7 

3 Não liga a isso 159 16,3 16,3 96,0 

4 Não se aplica (não 
compra) 

39 4,0 4,0 100,0 

Total 976 99,8 100,0  
Missing 5 Ns/Nr 2 ,2   
Total 978 100,0   

 
 
p26.2 Peixe/ carne 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Portuguesa 711 72,7 72,8 72,8 

2 Outra 32 3,3 3,3 76,1 

3 Não liga a isso 207 21,2 21,2 97,3 

4 Não se aplica (não 
compra) 

26 2,7 2,7 100,0 

Total 976 99,8 100,0  
Missing 5 Ns/Nr 2 ,2   
Total 978 100,0   

 
 
p26.3 Leite, iogurtes, queijo 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Portuguesa 721 73,7 74,0 74,0 

2 Outra 38 3,9 3,9 77,9 

3 Não liga a isso 190 19,4 19,5 97,4 

4 Não se aplica (não 
compra) 

25 2,6 2,6 100,0 

Total 974 99,6 100,0  
Missing 5 Ns/Nr 4 ,4   
Total 978 100,0   

 
p26.4 Conservas enlatadas 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Portuguesa 609 62,3 62,6 62,6 

2 Outra 52 5,3 5,3 67,9 

3 Não liga a isso 237 24,2 24,4 92,3 

4 Não se aplica (não 
compra) 

75 7,7 7,7 100,0 

Total 973 99,5 100,0  
Missing 5 Ns/Nr 5 ,5   
Total 978 100,0   
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p26.5 Roupa 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Portuguesa 308 31,5 31,8 31,8 

2 Outra 130 13,3 13,4 45,2 

3 Não liga a isso 490 50,1 50,5 95,7 

4 Não se aplica (não 
compra) 

42 4,3 4,3 100,0 

Total 970 99,2 100,0  
Missing 5 Ns/Nr 8 ,8   
Total 978 100,0   

 
 
p26.6 Calçado 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Portuguesa 344 35,2 35,3 35,3 

2 Outra 124 12,7 12,7 48,0 

3 Não liga a isso 469 48,0 48,1 96,1 

4 Não se aplica (não 
compra) 

38 3,9 3,9 100,0 

Total 975 99,7 100,0  
Missing 5 Ns/Nr 3 ,3   
Total 978 100,0   

 
 
p27 Dos seguintes aspectos, qual o mais importante para o levar a comprar mais 
produtos portugueses? 

 
Frequency Percent 

Valid 
Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Preço 321 32,8 33,0 33,0

2 Qualidade 456 46,6 46,9 79,9

3 Existência desses produtos nas 
lojas e supermercados que frequenta 

195 19,9 20,1 100,0

Total 972 99,4 100,0  
Missing 4 Ns/Nr 6 ,6   
Total 978 100,0   

 
 
p28.1 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Votar 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 747 76,4 84,1 84,1

2 Não 141 14,4 15,9 100,0

Total 888 90,8 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 90 9,2   
Total 978 100,0   
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p28.2 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Pagar impostos 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 791 80,9 89,7 89,7

2 Não 91 9,3 10,3 100,0

Total 882 90,2 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 96 9,8   
Total 978 100,0   

 
 
p28.3 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Participar nas reuniões da junta e da câmara municipal  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 309 31,6 36,3 36,3

2 Não 543 55,5 63,7 100,0

Total 852 87,1 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 126 12,9   
Total 978 100,0   

 
 
p28.4 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Participar em manifestações, fazer greve, etc. 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 204 20,9 23,5 23,5

2 Não 664 67,9 76,5 100,0

Total 868 88,8 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 110 11,2   
Total 978 100,0   

 
 
p28.5 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Envolver-se em associações e movimentos cívicos 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 342 35,0 39,8 39,8

2 Não 518 53,0 60,2 100,0

Total 860 87,9 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 118 12,1   
Total 978 100,0   
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p28.6 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Fazer voluntariado 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 563 57,6 65,5 65,5

2 Não 297 30,4 34,5 100,0

Total 860 87,9 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 118 12,1   
Total 978 100,0   

 
 
p28.7 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Participar em fóruns na internet, divulgar e discutir ideias nas redes 
socais 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 262 26,8 32,2 32,2

2 Não 552 56,4 67,8 100,0

Total 814 83,2 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 164 16,8   
Total 978 100,0   

 
 
p28.8 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Trabalhar 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 855 87,4 94,0 94,0

2 Não 55 5,6 6,0 100,0

Total 910 93,0 100,0  
Missing 3 Ns/Nr 68 7,0   
Total 978 100,0   

 
 
p28.9 Contributo individual para fazer com que o país saia da crise: 
Nada posso fazer  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Sim 47 4,8 100,0 100,0
Missing 3 Ns/Nr 931 95,2   
Total 978 100,0   
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p29 O governo decidiu não dar tolerância de ponto na terça-feira de Carnaval. Na sua 
opinião, o melhor para o país seria haver ou não haver tolerância de ponto na terça-feira de 
Carnaval? 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Haver tolerância de ponto 534 54,6 59,9 59,9

2 Não haver tolerância de ponto 357 36,5 40,1 100,0

Total 891 91,1 100,0  
Missing 3 Ns 73 7,5   

4 Nr 14 1,4   
Total 87 8,9   

Total 978 100,0   

 
 
p30 Rendimento mensal líquido do agregado familiar 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 P - Menos de € 300 54 5,5 6,2 6,2 

2 N - De € 305 a € 600 187 19,1 21,4 27,6 

3 H - De € 605 a € 997 220 22,5 25,2 52,7 

4 O - De € 1000 a € 1745 248 25,4 28,4 81,1 

5 V - De € 1750 a € 2990 105 10,7 12,0 93,1 

6 C - De € 2995 a € 4990 47 4,8 5,4 98,5 

7 F - Mais de € 4990 13 1,3 1,5 100,0 

Total 874 89,4 100,0  
Missing 8 Ns/Nr 104 10,6   
Total 978 100,0   

 
 
Aceit Aceitação 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Muito boa 565 57,8 59,7 59,7 

2 Boa 288 29,4 30,4 90,1 

3 Razoável 60 6,1 6,3 96,4 

4 Difícil 34 3,5 3,6 100,0 

Total 947 96,8 100,0  
Missing System 31 3,2   
Total 978 100,0   
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Pront Prontidão 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Prontas 689 70,4 73,7 73,7 

2 Muito pensadas 218 22,3 23,3 97,0 

3 Pedindo opinião a 
familiares 

28 2,9 3,0 100,0 

Total 935 95,6 100,0  
Missing System 43 4,4   
Total 978 100,0   

 
 
Habit Habitação 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 1 Barraca ou casa 
degradada 

28 2,9 3,0 3,0 

2 Casa modesta 256 26,2 27,1 30,1 

3 Casa média 553 56,5 58,5 88,6 

4 Casa muito boa 102 10,4 10,8 99,4 

5 Apartamento de luxo ou 
moradia apalaçada 

6 ,6 ,6 100,0 

Total 945 96,6 100,0  
Missing System 33 3,4   
Total 978 100,0   

 
 


